

# RODIČE A DĚTI.

Napsal Karel V. Reis.

## V TICHÉ CHALUPĚ.

Pokračování.

"To vám, panímámo, mám říct," povídala jí Pavla jednou, "slepice mi teď skoro nic nenesou, zrovna nic za veče nevrhám."

"Ale jděte, Pavlinko, nenesou? Já si nenačkám, má kráčka nese dost," odpověděla panímáma.

"Nevím, čím to je, pfece mi nekukají a nesou tak málo."

"Mělá Pavlinko," řekla teď stará ostřej, "hospodyně nesmí nechat slepice jen tak, sice, kdo ví, kde kdo vejce sbírá. Když jsem hospodařovala, hned jsem poznala, když mi slepice zanášela, a hned jsem taky zvedla kam. Vidávám vaše slepice tamhle za Jančárovou stodolou, možná že Jančárka sbírá vejce za vás."

"Musím si dát dobře pozor," určité dodala Pavla.

"Ale prosím vás, snad jste si nemyslela, že bych já vám vejce vybírala?" špičatě ptala se výminkářka.

"Panímámo, kde by mi něco takového jenom napadlo! Poslechnu vaši rady, dám si pozor a budu slepice hned od rána zavírat!"

Když se Pavla po chvíli vracela zvenčí do světnice, slyšela, jak se panímáma na výminku živě bavila s hubou: "Co si na mne chodí, že jí slepice nenesou, co pak jí jí je hildám? Paní, pořád sedí jenom nad těmi hadry, má plnou hlavu starostí o svou a lidskou parádu, a já abych se jí starala o slepice? Jen aby si šla hledat k Jančárce, Jančárka by jí pověděla, že jí lze do stavení! Ať se stará a hildá!"

Dobrá hospodyně — dobrá hospodyně! Co pak se nepamatuješ, jak Tonda říkal: Je chudá, ale dobrá hospodyně! Tím svým tahavým, jako rozplakaným hlasem přidával výminkář.

Pavla skotněle pak byla na slepice opatrnější, zavírala je pod schody, do dřevníku, do chléva a vejce pak skoro vždycky nacházela.

IV.

Od polední strany počalo vanouti teplo. Ve hlubokých brázdách mezi záhony širých ládn, na souvratech, v pískopech, v dolcích pro lučiných zaleska je voda. Hlína rozlých polí byla jí všeka nasáklá. Poslední hromady sněhové schovávaly se jenom ke střešním a stěnář chalupe, k severu obřecným. Potok na násvi rýchl jako zdražvý kluk, který divokou račinu rozjatek letí a skáče. Na lesích, olích a topolech, vrběch i v záh. visely žluté i rudé trapece nebo vzplnaly ze zlatem ojašněné kobyčky.

Luci počali chodit do školy boří, tloukli špačka a cvrkali hořví. Ševci měli odbyt na zbytky koží, jež hoši sekávali, vycpávali pířnami a tvrdými motouzy drůvili, aby takto zrobené věci byly jako kameny a při velkém malém pastoru notně bouchaly do zad.

Ze chlévů ozýval se bukot dooyka, jenž tušil a cítil, co se venku děje. Na hořkých paoucích kolem chalup dupali a skákali buřci, jalovce i drobná telata, jež hospodáři vypouštěli, aby se proběhli na sluníčku. V javoví jednono odpoledne vyběhali lidé z všech stavení a zřítali nad topoly uprostřed vesnice. V čistém vzduchu kroužilo tam sedm ptáků, již nataženy měli dlouhanské krky a noby. Byli to tápi, kteří širému kraji přinesli jististou zvěst, že jaro je tady...

Kolem chalup a baráků bylo živější: hospodáři i hospodyně svlékali stěny svých obydlí ze slaměných obalů, jimiž je na podzim opatřili, aby nikde mrazivý vítr nenašel ani skulinky, kudy by se vplížil do světnice nebo chléva. Sbírali obvazy, jimiž chránili stromky proti mrazu, hrabali železní listy po zahradě rozhrábli, rovnali dvorky i cesty.

"Poslouchejte, Pavlinko," povídala jednou panímáma Koutecká nevěstě, "neumíjítej vám krávy?"

"Páne, umíjijou," přisvědčila mladá hospodyně, "a již hezky dlouho, prodávám až o šest žejdlíků denně méně; ještě že straka se mi drží."

"Straka se vám drží?" usmála se panímáma kyselé. "Za to štrýma mi zle ubrá, třeba že jsem dlouho nic nekřála."

"Je na nich na všech Záh, že jde k jaru; jen aby dal Bůh brzy zeleno, všechno by se obrátilo," hovořila Pavla.

"Nesmíte mi na ni, Pavlinko, zapomínat," potměšile zasmála se

stará a kloubnatým prstem nevěstě pobrzočila.

"Ale to, panímámo, doopravdy nemyslejte," tázavě i vyčítavě řekla Pavla, "vždyť pfece víte, že jí dávám vždycky první, vidáváte denně, co jí nasypám."

"Jau vidávám, vidávám," odpověděla stará, ale na řeči bylo patro, že to pravé, co chtěla říci, nedodala.

"Snad nemyslejte, panímámo, že co štrým před vámi dám, jindy jí snad uberu?" káravě pověděla Pavla.

"Vždyť jsem pfece nic nefekla, Pavlinko, ale povídáte sama, jak se vám straka drží," dorážela panímáma.

"Jak by štrýma došla pořád stejně, když je stejná?" bránila se mladá.

"Právě proto, že je stejná, musí dostávat víc! Vždyť pfece, Pavlinko, víte, že máme uděláno, že naše kráva musí býti krmena tak, abychom my byli spokojeni, a nebudeli dle našeho uznání dobře hleděna, že si jí můžeme dát do cizího chléva a vzít si u vás krmení, co bychom potřebovali!" teď rázně a směle vykládala výminkářka.

Pavla se zarazila.

"Já vás na to, Pavlinko, už kolikrát upomínala, snad jste mi po rozumě, a nechci, abyste řekla, že jste u nás pořád hubovná," zase mírněji, ale při tom ještě dosti živě rozprávěla stará.

"Ještě jsem, panímámo, nikde nic nefekla," odvětila Pavla vyčítavě.

"I člověk sem tam ledaco doslechne," směla se tchně a pospíchala do výminku.

Pavla byla rozmrzena. Ačkoliv pro štrýmu nejednou již špičatě slovo spolkla, nechtěla se a hleděla panímámě všemožně vyhovět. Nebyla si také vědoma, že by si někde před lidmi stěžovala, a když lidé sami o výminkářkách začínali, vyhnuła se přímé odpovědi. Věru, sama si špičatě mohla nafiklat! Krávy dojíly jí málo, takže skrovně za mléko i másto tržila. Při tom ve slepě viděla, že panímáma má krajče plné, ačkoliv pro dávala, každou sobotu stloukala, a přes tu chvíli přišel někdo z Lukavce od Frantiny, nebo z Chotiče od Kačky a odošlel plně děbány, které panímáma dcerám posílala. V té chvíli si také Pavla vzpomněla, že jí překupnice nedávno nadhodila: "Ale vy, hospodyně, málo tučíte, panímáma tu umí jinak, skoro jako byste vy měla jednu krávu a ona tři!"

Tenkrát se jenom usmála a řekla: "Páne, štrýma je dobrá kráva, a pak naše jsou od jara do zimy v poli, nedívím se, že tolik neodjít."

Za to jí teď panímáma vyčítá, že na štrýmu nepamatuje. Tak rozmrzelá šla do chléva a všechno seno, které v koši bylo, nasypala štrýmě do žlabu.

"Na, najez se, aby pořád nehubovali!" povídala jí —

## Tragická láska hraběnky k cirkusovému jezdcí.

Připravila ji o čest a o život.

Ze všech tragických románů lásky, které se udály tohoto roku, žádná není tak dojmavá, jako historie hraběnky Marie ze Stettinghausenu.

Marie Baldwin pocházela z jedné z nejstarších šlechtických rodin bavorských a jsouc jedinou dcerou, byla svými rodiči chována jako oko v hlavě. Mladá dívka vychována byla ve vši šlechtické nádhře a rodiče byli na ni velmi pyšní.

Asi před třemi roky přijel do Mnichova cirkus a Marie se svými rodiči šla se podívat na jedno představení. Zde spatřila neobyčejně odvážného cirkusového jezdce, jménem Zigora a při prvním pohledu na něj se šlehně do něho zamilovala.

Zigora byl nejen odvážný jezdec, ale byl zároveň i velmi hezký muž, který měl však chybu, že byl nanejvýš lehkomyšlným. Všechno k němu v srdci mladé šlechtice se rozptýlovať tou měrou, že mu neváhala napsati dopis, v němž mu sdělila, že srdce její jest zaujato jen pro něj a že by si nepřála nik touběžněji nežli se Zigorou se seznámiti.

Zigora byl sice zvyklý na takové milostné dopisy, ale ty dostával až dosud jen od děvčát a paní z nižších rodů a proto milostný dopis od hraběnky učinil zvláštní dojem na jeho ješitnost a o s ochotou počal s ní rozprávět milostný poměr. Komorář ve službě hraběnky činila mezi touto a cirkusovým jezcem prostřednicí a záhy došlo mezi šlehně zamilovanou hraběnkou a Zigorou k dostaveničku.

Zigora byl člověkem beze všeho vzdělání, zpěsohy jeho byly hrubé, ale vzdor tomu láska Marie Baldwinové se po každém dalším dostaveničku k cirkusovému jezdcí ještě stupňovala.

Asi po třinácti dnech Zigora nabyl u mladého děvčete takové hořví, že jí přiměl k tomu, aby ho navštívila v jeho vlastním bytě.

Když došel milostný poměr tak daleko, tu komorná se toho zalekla a prozradila to rodičům mladé dívky, aniž by jim však sdělila úplnou pravdu, kam až milostný ten poměr dospěl. Položili rodiče okamžitě dali svou dceru pod nejpřísnější dohled a zároveň se rozhodli, že jí provádají, jakmile se k tomu nasytne vhodná příležitost a to dříve ještě, nežli milostný její román s cirkusovým jezcem vyjde na jevo.

Marie Baldwin byla krásná a měla mnoho ctitelů v šlechtických kruzích a mezi těmito náležal se také hrabě ze Stettinghausenu, jehož rod jest jedním z nejstarších a nejbohatších v Německu. Rodiče Mariiny se usnesli, že musí ona pojmouti hraběte za manžela a konečně asi po měsíci neustálého náhláňání Marie svolila ke sňatku s hrabětem ze Stettinghausenu.

Po tomto svém svolení nebyla již tak více střežena a proto se jí podařilo opět dorozumět se se Zigorou, k němuž její vášeň neohlavnějším odložením se ještě více rozplaměnila. Chtěla s ním uprchnouti ještě před svým sňatkem, ale tolik svobody jí nebylo popřáno, aby byla mohla z domu sama vyjít a proto den sňatku se přiblížil a Marie oddána byla s hrabětem ze Stettinghausenu u přítomnosti skvělé šlechtické družiny.

V poledne obdávány byly svatební obřady, po nich upravena byla bohatá hostina a po jejím skončení ženich s nevěstou odjeli z Mnichova, aby strávili své libáňky na zámku hraběte, naležajícím se blíž Mnichova.

Sem dorazili pozdě odpoledne a za několik hodin na to hraběnka uprchla ze zámku svého manžela a odjela zpět do Mnichova, zde se odebrala přímo do Zigorova bytu a sdělila mu, že utekla svému manželovi a požádala ho, aby s ní odjel do Rakouska, by se tam mohli nerušeně oddati své lásce.

Zigora viděl, že hraběnka má více nežli \$3,000 hotových peněz a proto s ochotou přistoupil na její návrh a druhého dne časně z rána nahlé oba vlak do Budapešti, kde se Zigora narodil.

Tak dlouho, pkuď hraběnka měla peníze, tu oba žili v Budapešti v nejlepším hotelu a Zigora vyhazoval peníze oběma rukama. Hrál karty o velké peníze a spustil se také do hry na burse a výsledek tohoto života byl, že ve dvou měsících neměla hraběnka ani jediného centu. Oba se museli z hotelu vystěhovat a Zigora najal malý skromný byt a sotva že se tam usídlili, tu druhého dne Zigora přijal engagement u cirkusu ve Vídni a hned tam také odjel. Hraběnkou zůstával úplně bez ja-

kýchkoli prostředků a ona byla nucena zastavit vše, co ještě měla, aby aspoň na několik dní získala prostředky k existenci.

Čím dále tím bylo opuštěně hraběnkou hře a nastal pro ni hrozný zápas o kus chleba a bídné přístřeší.

Rodiče o ní nechtěli více slyšet a tak hraběnka byla donucena přijmouti místo jako služka v domě jednoho obchodníka. Jsouc ale domácí práce úplně neznala, byla po několika dnech ze služby propuštěna.

Po dlouhých týdnech, v nichž trpěla hlad a často spáti musela na ulicích, dostala zaměstnání jako nosička malty zedníkům při jedné stavbě. Práce tato přesehávala ovšem její síly a ona zase po několika dnech byla propuštěna.

Často projela jí myšlénka hlavou, aby ukončila tuto životní trýzeň, avšak láska k životu byla u ní tak veliká, že raději snášela ten život hanby a bídy, nežli by mu byla učinila konec.

Konečně nemohouc nalézt žádnou práci, stala se pouliční žebráčkou a tak aspoň dostala denně tolik almužny, že mohla utišiti svůj hlad a mohla zaplatit za bídné přístřeší.

Po sedmi měsících po sňatku obdáváním s hrabětem Stettinghausenu, narodilo se jí děčko, plod to lásky se Zigorou a hraběnka byla nucena hledati útlek ve veřejné nemocnici. Toto nešťastné dítě lásky zemřelo za několik hodin po porodu a matka byla za krátko propuštěna z nemocnice, nejsouc ještě úplně pozdravena, aby učinila místo jiným.

Z nemocnice odebrala se hned na své staré místo, na jednom rohu třídy Andrassyho, kde dříve sbírala almužnu a počala se žebratou živiti na novo.

Bída a duševní trýzeň, kterouž prožila, podkopaly však kořen života nešťastné ženy a souchotiny zahostily se v její prsu a ty jí kvapem připravily do hrobu.

Zemřela v chudém smrti přibytu na bídném loži, opuštěna, osamocena. Nikdo nebyl u ní, aby jí dal poslední slovo útěchy, aby jí zlatičil oči.

Smrt jí byla vykoupěním. Svou nešťastnou vášeň k cirkusovému jezdcí zaplatila nejen svou cť, ale i svým životem.

Položen na hřbet. — Pan D. E. Hastings, chvalně známý rolník v Horton, Iowa, praví, že po léta churavěl, až v únoru, jak pravil, položen byl na hřbet, nemoha pracit dělati. Krutý osud rolníka na začátku jara. Dvě láhve Hoboka postavily jej však zase na nohy, takže překvapivě své lidi, vyjde na dvůr sekat dříví. Praví také, že je to škoda, že jsou dosud lidé, kteří tento lék nemají. Bezpečně lze říci, že každý, koho P. Hastings potká, dozví se o Dra. Petra Hoboku. Prodává se od zvláštních jednatelů. Adresujte: Dr. Peter Fahrney, 112-114 So. Hoyne ave., Chicago, Ill.

### Bolí záda?

Plasty a linimenty vám pomohou pouze na chvíli, ale Maresovy Revmatické tabletky vyvěří, protože vyženou z těla jed, kterýž bolest onu zavazuje.

MARESOVY REVMATICKE TABLETKY vyvěří nejhorší případ revmatismu, takže vyvířeným způsobem. Dopíše si pro knížku, které se popoují, je zdarma. Tabletky se prodávají po 50 centech škatalka u vašeho lékárníka, nebo poštem.

Zastaralý kašel se rychle vyvěří užíváním Maresova Balsamu proti kašli. 25c u vašeho lékárníka; (nikdy se nepedluje.) Adresa: MARES MEDICINE CO., 2876 Archer Ave., CHICAGO, ILL. Dopíše si pro knížku: "Nejlepší lékař", je zdarma.

## Dra. FENNERA

### Léčení ledvin a bolesti v zádech.

Všechny nemoci ledvin, močového měchýře, močových drátek, revmatismu, ledvinné bolesti, vady srdeční, kameny v močevní, vodnatelnost, ženské nemoci.

Nedejte se odstrašiti. Jest lékař pro vás. Je-li nutno, dopíše dra. Fennerovi. Zváží celý život svůj tělesným takových případů jako jsou vaše. Všechny porady zdarma.

"Osm měsíců v posteli, silně bolící hlavy, bolest a soužení na plé ledvin, těžké revmatismu. Jiné léky zklamaly. Dr. Fenner's Kidney and Backache Cure vyvěřil mne úplně."

H. WATERS, Hamlet, N. Y.

Na prodej: U téžerní 2725 Q ul., So. Omaha, S. A. Beránka, 16. a William ul., Omaha, Jos. Točka, 2413 Jižní 13. ul., Omaha, Emil Čermák, 1887 Jižní 13. ul., Omaha. U téžerní 30c. št. Pošlete o kuebaku je zdarma.

Taneč st. Vito listě se vyvěří. Oudáček. Dr. Fenner, Fredonia, N. Y.

Illinois Central dráze  
VÍCE LACINÝCH VÝLETŮ  
... PO ...

Illinois Central dráze  
Z OMAHY

(1) Indianapolis, Ind. .... \$12.40  
Fort Wayne, Ind. .... 12.30  
Toledo, Ohio. .... 12.20  
Sandusky, Ohio. .... 12.10  
Columbus, Ohio. .... 12.00  
Dayton, Ohio. .... 11.90  
Springfield, Ohio. .... 11.80  
Terra Haute, Ind. .... 11.70  
Evansville, Ind. .... 11.60  
Cincinnati, Ohio. .... 11.50  
Louisville, Ky. .... 11.40  
Lexington, Ky. .... 11.30  
Doonier, Ill. .... 11.20  
Grand Rapids, Mich. .... 11.10  
Kalamazoo, Mich. .... 11.00  
Detroit, Mich. .... 10.90  
Toronto, Canada. .... 10.80  
Buffalo, N. Y. .... 10.70  
Pittsburgh, Pa. .... 10.60  
Wheaton, V. W. .... 10.50  
Columbus, Ohio. .... 10.40  
Cleveland, Ohio. .... 10.30  
Frankfort, Ky. .... 10.20  
Washington, D. C. .... 10.10  
Boston, Mass. .... \$11.75

Výše udané ceny jsou za listky tam a zpět. (1)—Dny prodání pro sloupec "A", 16. a 23. září. Dobrý pro návrat plných 30 dní. Pro sloupec "B" prodání dny 2, 3, 4 a 5. Hl. Platno do 3. listop. (2)—Prodání dny od 6. do 10. Hl. včete. Listky platné do 12. listopadu. Mimo svezru uvedených zvláštních výletů ceny do mnohých jiných míst v Indianě, Ohio, Michigan, Pennsylvania, New Yorku a Kentucky.

Výlety domovní si hledajících prvé a třetí každýho měsíce do severních a jižních míst. Píšte nám, kam chcete jeti a my s radostí udáme vám bližší podrobnosti. Navštivte nás v městské úřadovně Illinois Central dráhy, c. 1402 Farnam ul., aneb dopište na adresu: W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt. Ill. Cent. R. R. Omaha, Neb.

### Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.

### MKT

MISSOURI, KANSAS & TEXAS RAILWAY

Pullmanovy Buřetové spací vozy a volné pohovkové vozy na všech vlacích. Nejlepší dráha do všech míst Kansas, Indianánském území, Texasu, Mexiku a na Pacifickém pobřeží. Jde přímo do

Minneapolis, Sherman, Greenock, Dallas, Ft. Worth, Hillsboro, Waxahachie, Waco, Temple, Bolton, Taylor, Gainesville, Lockhart, Egbertta, San Marcos, Grange, Denton, Alvarado, HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN & SAN ANTONIO

## Podzimní období započne 1. září.

Katalog zdarma.

Rohrbough Bros. majitelé, 17. a Douglas ulice.

## 1. září Boylesova Kolež

podzimní období jak denní tak i večerní.

Návštěvníci. Čím více našich přívržců a obecenstva shledneme na práci, tím více ocení a budou mít ve vřelosti tuto kolež. Příležitost jest poskytnuta každému hochovi, aby osobně prozkoumal výtečné výhody, o něž jsme se postarali a pověsili si vysokého stupně vyučování, jakouž horlivostí, a jakou si je účelovně.

Prozřívá žáci. Prozřívám studentům udělením privileji, aby se posadili v různých odboch, kde mohou nastouchati vyučování a míti pozor na metody, používané při našem vyučování nebo tělesnopisecím. Žádáme snažně návštěvníky, aby vnovili tomuto zkoumání tolik času, kolik si přejou.

Obchodníci. Tato škola byla ohavně obdařena četnými návštěvami předních obchodníků omáských. Všechno si těchto uvědomě, pánuv, a snažte si přejmout, abyste v nich pokračovali. Vaše přítomnost jest publikos pro naše školy a povzbuzením pro nás. Čtíme vaše návštěvy. Tito mladí lidé jsou vzděláni, aby se stali našimi pomocníky a my budeme pokračovati za valného vedení ve cvičení jejich v praktických vědeckých životních.

Večerní škola. Mladý lidem, kteříž jsou zaměstnáni během dne, naše večerní škola poskytuje příležitost, aby si zabezpečili důkladné obchodní vzdělání, jakého by nabylí návštěvou denní školy. Ve večerní škole bude se vyučováti, počínaje 1. zářím, v pondělí, ve středu a v pátek večer. Využijte se týžně vědomí, užijte účelův zaměstnání a každá ponuka k důkladné a praktické práci jest poskytnuta, jaké se lze šáci domníti.

Tělesnopisecské soustavy. Jest několik dobrých soustav tělesnopisecských, avšak nejdůležitější věcí jest, aby zajistěn byl dobrý učitel. "Jest to učitelská síla a učitelská schopnost, jež tvoří školu", a tyto jsou si opakujícími hesly na péči a výhledu. Využijeme Greggovy, Grahamovy, Pitmanovy soustavy tělesnopisecské a kromě toho strojopisectví. Pošlete nám čtyřlístkový ilustrovaný katalog.

BOYLES COLLEGE, New York Life Bldg.

## WE USED IT - WE LIKE IT - SO WILL YOU

# DIAMOND C SOAP

PREMIUMS FOR WRAPPERS

### Diamond "C" mýdlo

USPOŘÍ ŽENÁM PRÁCI.

Diamond "C" mýdlo pozůstává z čistého loje. Jest účinnější a vytrvá déle než kterékoli jiné prací mýdlo. Návštěvnický zveze srdečně, aby si prohlédli bohatý sklad krásných věcí, jež obdrží jakožto premie.

### The Cudahy Packing Co.

Premiální obchod, 304 již. 16. ul., Omaha.

## NO MORE BLUE-MONDAYS

# SWIFT'S PRIDE SOAP

### Good in hard water and good in soft water

Made by SWIFT & COMPANY

Swiftovo Pride mýdlo jest nejlepším mýdlem. Jakožto lze ku praní prádla dostati šetrně svého prádla—nikoliv obalův.

### Mimořádné železniční ceny.

St. Paul, Minneapolis, Duluth, Minnesotská a Wisconsinská jezera, Milwaukee, Waukesha, Dakota Hot Spring, Deadwood, Providence, R. I., Portland, Maine.

### NORTH-WESTERN DRÁHA

zkrácení času, zlepená obsluha 2. listopadu.

Denní chigaský zvláštní vlak vyjíždí v 7.30 ráno místo v 7.00 ráno. V touž dobu přijíždí do Chicago.

Denní St. Paul Mpls. expresní vlak vyjíždí v 7.10 ráno místo v 6.55. V touž dobu přijíždí do St. Paul—Mpls.

Čís. 2 Overland limited do Chicago v 7.45 večer, má spací vozy pouze. Daleko rychleji jede na západ, z Chicago do Omahy.

North Western to může učiniti Městské úřadovna: 1401-3 Farnam ul.

### ABSTRAKTY

— VYHOTOVUJE —

### S. M. Sadler,

17th and Farnam, Patterson Bldg. Tepte se naš u tohoto listu. Tel. 1336

### Tomáš Dopita

.....vlastní.....

### vkusně zařízený hostinec

1424 jižní 4. ul., Omaha.

Obsluhuje každého ochotného výtečným Schiltzovým ležákem, nejlepšími víny a jemnými dortníky.

Chutný zákusek vždy po ruce.

Podporujte krajanů!

### Nejlepší MASNÝ KRÁM

na již. straně města vlastní krajanů

### Bratři Kunelové,

číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásobny masa všeho druhu usenek, salámů, lunek a vůbec všeho, co v obor tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoliv jinde.

### Fr. Semerád

na rohu 16 a William ul.

Řízný Měteň ležák stále na čepu. Pravé pizeňské z pravovaréhoňého pivovaru z Pizeň, jakžby smet.

Tel. F. 2321. Frank Semerád.